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Cours MEC3500 - Fabrication et métaux - Examen final - A99

PARTIE METALLURGIE X M, W ne
(cahier vert) vwhi.\.

QUESTION N° 4 - Soudage Bdf N El “?

a) (1pt) Certains types de défauts en soudage sont appelés « fissuration a froid » et d’dittes m
«fissuration a chaud ». Expliquez quelles sont les différences entre ces deux types de
défauts, en donnant pour chacun la zone du joint soudé ou la fissuration a lieu ainsi
que Ia cause de la fissuration.

b) (1pt) De quelle fagon la teneur en carbone influence-t-elle la soudabilité des aciers (aciers
faiblement alliés)? Expliquez pourquoi.

¢) (1pt) Deux plaques d’acier sont unies par un cordon de soudure. Si aprés le soudage on
coupe la plaque le long de la ligne indiquée en pointillés, quelle sera la distorsion de
I’assemblage? Expliquez pourquoi.

QUESTION N 5 - Traitements thermiques

a) (1 pt) Dans la chaine de fabrication industrielle suivante, montrez deux endroits ol un recuit
pourrait étre pratiqué. Précisez le type de recuit dans chacun des cas et s’il faut le
faire avant, pendant ou aprés le procédé.

Billette __,, laminage 4. laminage _____,, emboutissage __,, assemblage
d’acier a chaud a froid soudé

b) (2 pts) Dessinez schématiquement les courbes Jominy d’un acier 1050 et 4150
(41 = 0.95 %Cr + 0.20 %Mo) en precisant les grandeurs en abscisse et en ordonnée.
Pourquoi la dureté maximum des 2 aciers est-elle normalement la méme? Pourquoi
1a dureté maximum d’un 4150 pourrait-elle étre parfois inférieure a celle d’un 10507

¢) (1pt) Vers quel état microstructural la martensite évolue-t-elle lors d’un revenu? Pourquoi
le revenu de la martensite est-il effectué en pratique au dela de 500°C?
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¥ Cours MEC3500 - Fabrication et métaux Examen final - A99

OUESTION N° 6 - Choix de matériaux : barre cylindrique pleine sollicitée en torsion

(3 pts) Quel serait I'indice de performance pour le choix d’un matériau si Pobjectif est de
minimiser la masse de la barre, avec la contrainte que la rotation maximale a ’extrémité

ne dépasse pas un certain angle 6,7 La longueur L de la barre est fixe tandis que son
diametre d est libre.

LT
JG

J=—d
32

Bon travail a tous!

Total : 20 points Les professeurs : Luc Baron, Christian Mascle et Yves Verreman
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